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Nemzeti ünnep
(In.) Az újonnan meginduló par­

lamenti életnek legelső csemegéje 
az a rövid, kis törvényjavaslat lesz, 
mely a trianoni megalázottság he­
tedik esztendejében március Idusát j 
nemzeti ünneppé deklarálja. Ismét . 
egy jó alkalom, hogy kormánypárti I 
és ellenzéki szónokok megcsillog­
tassák szónoki tehetségüket, ismét 
egy lépés a politikai Parnassus felé 
és, ha a lőcsei kalendárium nem is 
érvényesítheti nemzeti életünk leg­
újabb vívmányát, a csonkahazai 
naptárkészitök bizonyára nagy 
gonddal pirosítják be azt a 15-ös 
számot, mely március közepén lán­
goló örömmel hirdeti hazaszerete­
tünk egyetlen, szavakba lendülő fel­
buzdulását ...

Azaz, hogy nem is egyetlen ... 
Van még egy október hatodikunk 
is, mely március Idusának öröm-ko­
kárdájával szemben a belebusult, 
nagy nemzeti bánatot jelképez!. S 
azután mi jön? A semmi, az üres­
ség, — hétköznapi élete elfásult, 
szegény magyaroknak ... Mert hi­
szen szép az a március 15,-e, szép 
és szomorú dolog az aradi várhegy­
re való, himnuszos, szózatos vissza­
emlékezés. de há miért csak épen 
ezek körül a dátumok körül kóvá­
lyog a mi hazajáró lelkünk'? Miért 
csak ott tudunk felbuzdulni, szaval­
ni, szónokolni és énekelni, ahol ma 
már kis epigon-demokraták is 
szárnyszegetten, busán és program- 
talanul járnak. Hova lett a mi sze­
münknek átható ereje, mely a Mae- 
otis partján s pusztaszeri síkon, Do- 
berdó táján s a pörgölényi csatatér 
mellett hatalmas idők és végtelen 
terek perspektíváit látta? Mi az. Mi 
történt? Nem látunk messzebb het­
venkilenc évnél? Nem látunk inast, 
csak a Pilvax-kávéház feliratai 
Nem hallunk mást, csak Kossuth 
üzeneíjét?

Hiszen a márciusi eszmék azóta 
már csak üres jelszavak lettek és az 
a szétfoszló zászló, mely a márciusi 
ifjak kezében oly szépen és diadal­
masan hirdette annak a századnak 
politikai programját, ma mar a le- 
züllött demokrácia takarójául szol­
gál. A vérrel megszentelt,, egykori 
vívmányok a magyar történet mu­
zeális emlékeivé váltak s nincs az 
a hat elemit járt gyári munkás, ki 
meg ne mosolyogná a „modern de­
mokrácia agitátorát, amikor — ke­
zében Jókai pontjaival — a sajtó­
szabadságot és más ilyen elévült 
dolgokat emlegeti,

Kérjük az olvasót, ne értse felre 
szavainkat: nem akarunk mi ün- 
neprontói lenni a negyvennyolcas 
ideológiának. De tisztelettel kér­
dezzük: miért nem avatjuk nemzeti 
ünneppé ugyanezen a jogon a pusz­
taszeri vérszerződés vagy akár a 
bécsi béke napját és miért nem ren­
dezünk gyászünnepséget az augs- 
burgi vereség évfordulóján?

S miközben március Idusát át­
festjük ál-konzervativ lelkesedé­
sünk minium-festékével, miközben 
Kossuth apánknak 84 ercszobra 
86-ra szaporodik fel, elsuhan lel­

künk Gorlice, Doberdo. Piave s 
Xy ugat magyarország mellett, mely 
az új magyar március tizenkét pont­
jának legelső valóra váltott vívmá­
nya volt, elmegyünk nyomtalanul a 
trianoni gyász mardosó kínjai mel­
lett, melyek nem tizenhárom hős 
tábornokot, de húszmillió vergődő 
magyart Ítéltek halálra.

Minderre pedig a mi apáinkat a 
kiegyezés utáni liberalizmus szok­
tatta rá. Megmaradt ugyan a vörös­
sapkás nagyapák hajdani öröksége: 
a márciusi láng s az októberi bánat, 
de hét-nyolc évtized szabadkőmives 
levegőjében elpusztultak az élet­
erők, kihalt a látó és cselekvő ön­
tudat.

Van ugyan még egy nemzeti ün- >

Bethlen miniszterelnök szerint még most nem időszerű 
a trianoni béke revíziójának kérdését a Népszövetség 

elé terjeszteni
A trianoni határokat annak a bol.evi.ta kormányzatnak a következtében cainálták meg, amely 
akkor nálunk hatalmon volt — A kormány nem akarja megszűnteim a numero, clau.u.t 

Bethlen István gróf nagybeszéde az egységespárt értekezletén
Budapest, okt. 19. A Keresztény 

Kisgazda Földmives és Polgári párt 
ma este Almássy László elnöklésé­
vel értekezletet tartott. A kormány 
tagjai közül Bethlen Istvan gróf mi­
niszterelnök, Pesthy Pál igazság­
ügyminiszter, Vass József népjóléti 
miniszter, Klebélsberg Kunó gróf 
kultuszminiszter, Máyer János föld- 
mivelésügyi miniszter, Csáky 
roly gróf honvédelmi miniszter 

Nem akarjuk megszüntetni
Nem kívánom hosszasan ismer­

tetni azt a programmot, amelyet a 
Házban előadtam. Felsoroltam né­
hány törvényjavaslatot, amelyek­
nek benyújtása várható, azonban a 
kormány fenntartja magának, hogy 
közben olyan javaslatokat is tár­
gyaljon, amelyek az élet szempont- • 
jóból egyik napról a másikra szűk- I 
ségessé válhatnak és olyan Javas­
latokat is, amelyek még kellő mér­
tékben nincsenek előkészítve, de 
amelyekkel komolyan kell foglal­
kozni. Szükséges, hogy foglalkoz­
zunk a házszabályokkal és hogy 
annak intézkedéseit sok tekintetben
A .ajtótörvénv, a

Későbbi időpontban foglalkozni 
kell a sajtótörvénnyel is, továbbá a

I hitbizományi intézmény reformjá- 
- val, az egykekérdéssel, amelyek 
i mind előkészítés alatt állanak és 
’ amelyek a nemzet élete és jövő fej- 
í lödése szempontjából nagyjelentő- 

ségüek.
I Rövid szemlét kell tartanom 

azok felett a külpolitikai esemé­
nyek felett, amelyek a nyáron fog­
lalkoztatták a közvéleményt. Már a 
parlamentben megemlékeztem azok 
ról a tárgyalásokról, illetőleg köz­
lésekről, amelyek azokra a tárgya­
lásokra vonatkoztak, amelyek an­
nak idején a magyar és a francia 
kormány között folytak. A parla-

nép s ha kigyujtja tüzét a tavaszi 
élet, feldobbanunk a Pilvax-kávéház 
kopottas asztalára, elszavaljuk a 
Talpra magyart és Brutus és Cas­
sius hazajáró árnya előtör ugyan az 
Ábrányi-versek strófái mögül. de 
mi csak élünk és bujdosunk tovább, 
mint elkószált lelkek a programmta- 
lanság üres éjtszakáin ...

Olyan ez a mi márciusi magyar­
ságunk, mint a Hegymegi-pártnak 
választási plakátja. mely Kossuth 
arcképe alatt és nemzetiszinü keret­
ben a legképtelenbbb frázisokat hal­
mozta össze. Nem értette senki, de 
jó magyarjaink arra is rábólogattak.

És most a liberalizmus nyomdo­
kaiban megjelenik a konzervatív 
hazaszeretet s fel tűzi szivünkre • 

i Walkó Lajos külügyminiszter jelent
I meg.
; Almássy László megnyitó szavai
i után Bethlen István gróf miniszter- 
' elnök szólalt fel. Rámutatott arra.

hogy az idén volt az első olyan 
nyári szünet, amely alatt kellemet­
len incidensek nem zavarták meg a 
magyar politikai életet. Ezután igy

a numero. clau.u.t

Ká- ( folytatta: 
és |

kiegészítsük. Szükségessé válhat 
egy törvényjavaslat — ezt is példá­
nak említem —, amely a kultuszmi­
niszter ur javaslata lesz és a nume­
rus claususra vonatkozik. E tör­
vény iniciativája szociálpolitikai.
Megszüntetni ugyan nem akarjuk, de 
ki kell küszöbölnünk belőle egyes 
intézkedéseket. Ez is olyan törvény 
alkotás lesz, amely szükséges és 
elkerülhetetlen és amelyet szemé­
lyesen meg is ígértem és amely egy 
lépés ezen a téren anélkül, hogy 
magát az intézményt és jelentősé­
gét megszüntetni akarnók.

hitbizomány reformja é. az egyke-kérdő.
mentben elmondottakhoz e percben 
nincs hozzátenni valóm.

Mindannyian nagy élvezettel 
szemléltük azt a nagy akciót, ame­
lyet gróf Apponyi Albert a mpgyar 
igazság érdekében fejtett ki a Nép­
szövetségben és amellyel a magyar 
közönséget, de ezt a pártot is há­
lára kötelezte. Ezért ez a párt, az 

i ország kormányzata és mindazok, 
akik az ország előmenetele tekinte- 

i tében gondolkoznak, nagy hálára 
vannak kötelezve.

Bethlen • Rothermere- 
akciőrői

Röviden nyilatkozni kívánok ar­
ról az akcióról is, melyet lord Ro-

negyvennyolc márciusának kifénye­
sített kokárdáját.

Köszöntjük lelkedet, óh, szabad­
ság Márciusa! A kétfejű sassal te 
birkóztál meg értünk és te adtál jo­
got és szabadságot. Mi pedig, jog- 
losztott, rabságban sínylődő tria­
noni magyarok busán kérdezzük 
aranyló életedtől: eljön-e majd a 
megváltó idő. mely a márciusi és 
októberi hazafiasságot egész esz­
tendei öntudattá fokozza fel? El- 
jön-e majd a nap, mely törvényja­
vaslat. vita és parlamenti sza­
vazás nélkül, szentesítés és ki­
hirdetés nélkül az ujrakelő, szent 
Nagy magyarország elkövetkező 
márciusában önmaga által fog nem­
zeti ünneppé válni? . . .

thermere (nagy éljenzés) folytat és 
folytatott a nyár folyamán azért, 
hogy a magyar ■ igazság külföldön 
ismeretessé váljon. Magától értető­
dik, hogy ez az akció, a magyar 
kormány tevékenységétől távol áll 
és ennek az akciónak semmi köze 
és összefüggése a magyar kormány 
nyal nincs. Amikor ezt megállapí­
tom, ugyanakkor azonban ki kell 
jelentenem azt, hogy én is, mint ma­
gyar ember, abban a felfogasban 
vagyok, hogy lord Rothermere nagy 
hálára kötelez bennünket és az 
egész nemzetet azért, hogy azt a 
fáradtságot veszi magának, hogy 
egészen érdektelenül a magyar 
igazságot a világgal megismertesse. 
Azt hiszem, erre ma nagyobb szük­
ség van. mint volt néhány évvel 
ezelőtt, mert a külföld egyes kö­
reiben nagyobb elszántság mutat­
kozik oly irányban, hogy a trianoni 
szerződés összes intézkedései, mint 
szentség álljanak, amelyhez hozzá­
nyúlni nem szabad és nem lehet a 
jövőben sem. _

A proletárdiktatúra előtt 
tokkal kedvezőbb határ­

vonalat terveztek
A fegyverszüneti szerződés 1918- 

ban egész más intézkedéseket tar­
talmazott, mint azok, amelyek ké- 
.obb a trianoni szerződésben va­
lóra váltak. A fegyverszüneti szer­
ződés megkötésekor ugylátszik nem 
volt meg az az elhatározás, hogy 
Magyarország megcsonkítása olyan 
-méretű legyen, amint a békeszerző­
dés keresztül vitte. A Károlyi kor­
mány és Csehszlovákia képviselői­
nek egyike, Hodzsa Milán között 
tárgyalások voltak olyan határvo­
nal megállapitásáról, amely sokkal 
északabbra volt, mint amelyet a 
békeszerződés állapított meg. Ért­
hetetlen tehát, hogy az uj revízió 
a békeszerződésben megállapított
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Thuróczy Gyulának, a Csokonai-szinház 
volt művészének az oláhok nem adnak 

engedélyt
Brailában sínylődő höslelkü 
Istvánnak
főnökség olyan értelmű jelentést 
tett neki, mely szerint Thuróczy 
Gyula testvére Thuróczy Istvánnak, 
a hős lelkű debreceni vasúti főfel­
ügyelőnek, akit az oláhok 8 évi vár­
fogságra Ítéltek amiatt, hogy 1922- 
ben pokolgépet csempészett Nagy­
váradra es fel akarta robbantani az 
oláh királyt. Thuróczy Gyula hiába 
magyarázta, hogy nem testvére, de 
még csak nem is rokona a Brailában 
raboskodó Thuróczy Istvánnak, a 
beutazási engedélyt nem kapta meg. 
Janovits Jenő iyenformán nem 

■ szerződtethette Thuróczy Gyulát, a 
I ki most ismét idehaza próbál kiváló 
I képességeinek megfelelő elhelyezke 
! dést találni.

keszer/.ődést. Elég utalnom azokra 
a tárgyalásokra, amelyeket 19-0- 
ban a magyar kormány megbízottai 
folytattak a francia kormány nieg- 
bizottaiva! és amelyeknek célja az 
lett volna, hogy 
szomszédai között 
tesüljön, amely -- ---------- --
igazat szolgáltat, de a másik oldalon 

mint a trianoni szerződésben foglalt 
intézkedések. Nem kell szégyehiiök 
e tárgyalásokat a francia megbízot­
taknak, mert ezek nem abban a 
szellemben folytak, hogy Francia­
ország megcsaljo szövetségeseit, 
hanem, hogy Franciaország 
országnak igazságát 
Középeurópa békéjét 
azoknak jövőjéért i 
együtt vívta meg a világháborút.

határvonalra, mint egyetlen lehető- j 
ségre és egyetlen olyanra vonatko­
zik, amely Középeurópa békéjét biz j 
tositani tudja. Mindenki tudja, kül- | 
földön is. hogy a bolsevlzmus előtt 
egészén más határvonalat tervez­
tek. mint amilyeneket a ‘ bolseviz- ; 
tnus idején sikerült szomszédaink­
nak a maguk számára kijelölni, még i igazat szolgáltat, de a másik oldalon

I a kébét is jobban biztosította volnapedig
nem az igazság alapján, hanem 
annak a bolsevista rendszer­
nek és kormányzatnak követ­
keztében. amely akkor nálunk 

hatalmon volt.
bizonyítéka annak, hogy 
időben más volt még az 
Nem a mi részünkről, ba­

kik ma csalha-

Magyarország és 
megegyezés lé- 

Magyarországnak

egy 
helyreállítva, 
is szolgálja, 
s, akikekel

Ez. újabb 
abban az 
igazság, 
nem azok részéről, 
tatlannak jelentik ki a trianoni bé-

Rotbermere a maga akciójával igazságot szolgai 
magunknak megjegyezzük. Tud- i 
mink kell, hogy a határkérdések el- ; 
intézéséhez nem elegendő az, hogy 
a világ meg egyen győződve a mi 
igazságunkról, hanem szükséges. — 
hogy olyan erők szánjanak síkra 
amellett az igazság mellett, ante- . 
lyek elég erősek arra, hogy a szűk- 
séges változásokat keresztülvigyék. J 
Ez az oka annak, hogy mennyire • 
örömmel üdvözlöm a magam részé­
ről azt, hogy akadnak külföldön I 
férfiak, akik a magyar igazság mel- ; 
lett síkra szállanak. mennyire he- | 
lyeslem, hogy a közvélemény hálá­
ját, elismerését és köszönetét fejezi 
ki. Annak ellenére ki kell jelente- ; 
nem, hogy a magyar kormány saját : 
akciójában kötelességszerüen kell, I 
hogy óvatos és körültekintő legyen. ;

beutazási
Ráfogták, hogy testvére a 

Thuróczy
M Hajdulöld tudósitójától.) Az 

elmúlt nap keresztül utazott Debre­
cenen Thuróczy Gyula, aki az el­
múlt szezonban a Csokonai-szinház 
tagja volt s akinek értékes művész­
egyéniségét mindenkor szerette és 
becsülte a debreceni közönség. Thu­
róczy Gyula a nyáron megvált a 
debreceni színtársulattól és Kolozs­
várra az ottani magyar színházhoz 
szerződött. Janovits Jenő, a kolozs­
vári direktor rendkívül kedvező fel­
tételek mellett szerződtette Thuró- 
czyt és megígérte neki azt is, hogy 
a budapesti oláh konzulátustól meg­
szerzi a szükséges beutazási enge­
délyt. Érdekes azonban, hogy 
oláh követség az engedélyt
tagadta, mert az oláh szigurenca

az
De szomszédaink néhány évvel 

ezelőtt szintén nem tartották lehe­
tetlennek a tárgyalást ilyen határ­
kérdésről. sőt ellenkezőleg olyan 
nyilatkozatokat tettek, amelyekben 
ilyenirányú készségüket árulták el. 
Mindezek bizonyítékai annak, hogy 
a békeszerződési orthodoxia újabb 
jelenség Európa külpolitikájában. 
Miért hoztam fel ezeket? Azért, 
mert ezzel bizonyítani akarom, hogy

Rothermere a maga akciójával 
igazságot szolgál.

Elismerem, hogy az igazság érvé­
nyesüléséhez nem elegendő az igaz­
ságnak ohmagában rejlő ereje. Ha­
tárkérdések nemcsak a jog és igaz­
ság kérdései, hanem hatalmi kérdé­
sek is szoktak lenni. Jó, ha mi ezt

Nem időszerű még Népszövetség elé vinni a béke- < 
revízió ügyét

Fárkas Elemér szólalt fel ezután.
Utána Barla Szabó József szólalt 

fel. aki a tisztviselői lakbérek kérdé- • 
sével foglalkozott. Felhozta, hogy 
egyes helyeken a háztulajdonosok 
nem százszázalékos, hanem még 
magasabb lakbéreket állapítanak 
meg. Kérte a kormányt, intézkedjék 
e nagy differenciák megszüntetésé- 1 
röl. • >

Hasonló értelemben szólal fel . 
Csontos Imre.

Az értekezlet este 8 óra után be- 
fejeződött. Az értekezlet után part- , 
vacsorát tartottak, ameyen Dukai | 
Takács Géza országgyűlési képvi­
selő, a párt háznagya meleg sza­
vakkal üdvözölte Bethlen minisz­
terelnököt, a kormány tagjait, vala­
mint a párt képviselőtagjait s a 
vendégeket.

A magyar közéletben kívánság | 
merült fel atekintetben, hogy a kor­
mány a népszövetségnek már a de­
cemberi ülésszaka rendjén vesse fel 
a békeszerződés kérdését. Ha azt 
látjuk, hogy egy sokkal csekélyebb 
kérdés, a magyar optánsok kérdése 
alig intézhető el a jog és igazság 
értelmében, ha egy Apponyi Albert 
ékesszólása is annyit tudott elérni, 
hogy katasztrofális határozat ne ho­
zassák, hanem a kérdés elodáztas- 
sék, ha igy állanak az ügyek a nép­
szövetség előtt, meri-e valaki azt 
állítani, hogy a revízió már a de­
cemberi ülésszakon való felvetésé­
vel egy tapodtat is előre vihetné ezt 
az ügyet és odavezet, hogy lehetet­
lenné teszi és a revíziónak más idő­
pontban való felvetését is elzárja 
előlünk.

Ezeket azért kívánom elmondani, 
mert súlyt helyezek arra, hogy a 
magyar társadalom is tisztában le­
gyen ezekkel a kérdésekkel és le- 
rójja háláját azokkal szemben, akik 
a magyar igazság védelmére kelnek 
s elvégezze azt a munkát, amelyet 
még el kell végeznie és ne várja azt, 
hogy a sült galamb a szájába repül­
jön. Elmondtam azért 
hogy a másik oldalon 
arra. l._„. —

Bernolák visszakapta az Unghváry- 
iigy iratait

rendőrségen az ügy referensénél. Itt 
azután

visszaadták neki mindazokat az 
iratokat, amelyek az Unghváry- 

ügyre vonatkoznak.
Bernolák Nándor aktatáskájában az 
iratokkal, elhagyta a főkapitány­
ság épületét, távozása előtt azon­
ban egy újságírónak a következő­
ket mondotta:

' — Úgy látszik, a kamara inter-
venciójára kaptam vissza az Ungh- 

I váry-pörre vonatkozó és a rendör- 
! ség által a házkutatás 
. Iáit iratokat. Az egész 
1 csolatban csak azt 
j hogy ez a nagy felfújt

Budapestről jelentik: Tegnap dél­
után két óra tájban megjelent a fő­
kapitányságon Bernolák Nándor dr 
volt népjóléti miniszter a kiskorú 
Unghváryak jogi képviselője. Ber- 
noláknál, mint ismeretes, a rendőr­
ség nemrégiben házkutatást tartott 
és lefoglalta mindazokat az irato­
kat. amelyek az esztendők óta hú­
zódó Unghváry-perre vonatkoztak.

Bernolák Nándor még a házkuta­
tás napján beadvánnyal fordult az 
Ügyvédi Kamarához, amelyben vé­
delmet kért az öt, mint ügyvédet 
ért jogsérelem ellen. Az ügyben az 
Ügyvédi Kamara meg is indította a 
vizsgálatot.

Tegnap azután Bernolák értesí­
tést kapott, hogy jelenjen meg a

során lefog- 
üggyel kap- 
mondhatom,

„vsj ■—=>.> ___- szappanbu-
I borék véleményem szerint rövide- 
| sen szétfoszlik.

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége 
4303 menekültet segélyezett 
lord Rothermere adományából 

Eddig 93.225 pengőt osztottak ki
Hajául öld tudósitójától.) A

mindezeket, 
rámutassak 

hogy a magyar kormánynak 
nem feladata a propaganda, hanem 
az. hogy diplomáciai téren, nemzet­
közi téren összeköttetéseket szerez­
zen és megszervezze együttműkö­
dését azoknak, akiknek közös érde­
keik vannak.

Arra kérem a pártot, hogy ebben 
a munkában végezze el a pártnak 
minden egyes tagja a társadalmi 
részt is. de végezze el a munkát, 
mint politikus is, még pedig olyan 
irányban, hogy támogassa a kor­
mányt, amikor ezen a téren köteles­
ségét végzi.

A miniszterelnök szavait hosszan 
tartó viharos taps fogadta.

Szőrme dolgait 
legolcsóbban beszerezheti és 

szörmebundájátiliiMilliilia 
a legújabb divat szerint

Rfiiiry szűcsmtstemél,
Piac-utca 42. Pannonia udvar

(A
Társadalmi Egyesületek Szövetsége 
intéző-bizottsága október 16-án tar­
tott ülésében foglalkozott a lord Rőt 
hermere által menekültek segélye­
zésére adományozott 100.000 pengő 
szétosztásával. Az elnöki jelentés 
szerint 10.507 menekült nyújtott be 
kérést a TESz-hez szeptember 25-ig 
kitűzött határidőig. A folyamodók 
nagyszámára való tekintettel a ve­
zetőség kénytelen volt a kérvénye­
ket úgy csoportosítani, hogy első­
sorban a keresetképtelen rokkantak, 
munkanélküli családfenntartók jus­
sanak némi segélyhez és szegény­
sorsú, vagyontalan, de valamelyes 
kereseti forrással rendelkezők csak 
másod- és harmadsorban kerüljenek 
elbírálás alá. Ennek az elvnek szi­
gorú érvényesítése mellett 

ezideig 4303 menekült összesen

része-

folyama-
nyomor-

Í
Minden jobb füszerüzletben beszerezhető a 

BiKSZÁDI VIZ
■ melv szerencsés vegyi összetételénél fogva hatásában felülmúlja aI gleichenbergi, emsi, seltersi vizeket. Ideálja a lugossós ásványvizek-I nek s igazi gyógykincs a szenvedő emberiség számára. Idült gyomor- I bántalmak vesekő, angol- és görvélykor pompásan orvosolhatók vele.■ hnimkllmMlisH vl«‘ Unéknyomaau 0<»g»l<b«n hozzuk torgammba.

93.225 pengő segélyben 
sült,

a fennmaradó 6775 pengő 
tosan szintén vagyontalan, 
ral küzködő menekült családok kö­
zött kerül kiosztásra. A kiosztássaj 
kapcsolatban felmerült 493 pengő 
költséget a bizottság határozata ér­
telmében a TESz saját alapjaiból fe­
dezi költségszámlája terhére. A fen­
ti 93.225 pengő kiosztására és kifi­
zetésére vonatkozó jegyzőkönyve­
ket és számadásokat a számvizsgá­
lóbizottság is felülvizsgálta és az 
elszámolást teljesen rendben találta

A TESz elnöksége a bizottság 
rendelkezése alapján úgy a segé­
lyek kiosztására vonatkozó jegyző­
könyveket, mint a kifizetéseket iga­
zoló eredeti nyugtákat, postai elis- 
mervényeket részletes elszámolás 
kíséretében

megküldi lord Rothermere-nek, 
annak az igazolására, hogy a nagy­
lelkű adomány az ajándékozó inten­
ciójának megfelelően azok számára 
szerzett — ha pillanatnyilag is 
enyhületet, akik arra leginkább ra 
voltak szorulva.

Silif ws
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Halálra ítélte a tábla 
a pesterzsébeti gyilkos 

felbujtóját
Budapest, október 19. A királyi 

ítélőtábla ma foglalkozott felebbezés j 
folytán a pesterzsébeti gyilkosok I 
ügyével. A tábla Lucska Gusztávot 1 
szándékos emberölés bűntettében 
mondta ki bűnösnek s ezért 15 évi 
fegyházbüntetésre Ítélte, Gröl er 
Mihálynét a tábla gyilkosságra való 
felbujtás bűntettéért

kötéláltali halálra Ítélte.
Kovács Istvánné büntetését, akit a 
törvényszék életfogytiglani fegyházra 
ítélt, a kir. ítélőtábla is helyben­
hagyta.

Lucska Gusztáv ellen meghozott 
ítélettel szemben az ügyész semmi­
ségi panaszt jelentett be, a halálra 
ítélt asszony védője is semmiségi 
panasszal élt. Lucska Gusztáv tu­
domásul vette a tábla ítéletét. Ko­
vács Istvánné szintén semmiségi 
panasszal élt.

A pórul járt potyautasok
(A Hajduföld tudósítójától.) Teg­

nap a késő délutáni órákban két 
egyszerűen öltözött leány szállt fel 
a Hatvan-utcai villamosra és sza­
kaszjegyet váltottak. A villamos 
már túlhaladt a szakaszhatáron, a 
mikor a kalauz felszólította a két 
lányt, hogy váltsanak a további út­
ra is jegyet, vagy leszállanák. A lá­
nyok azonban sem leszállani, sém a 
jegyet megváltani nem voltak haj- ; 
Járulók, mire a kalauz szólt a legkö­
zelebbi őrszemnek, aki mindkettoju- I 
két előállította az ügyeletre. Itt az- , 
tán kiderült, hogy az egyik leány i 
régi ismerőse a rendőrségnek, sót , 
ki is van tiltva Debrecenből.

A potyautas ellen a kihágási ügy- j 
osztályon megindult az eljárás. A 
rendőrbiró elzárásra Ítélte s bünte­
tése kitöltése után illetőségi helyere 
toloncolják. A másik leányt leiga- 
zoltatása után elbocsátották a rend- j 
őrségről.

Bosszúból hamis vádat koholt 
egy borkereskedő 

a csökmöi postamesternő ellen 
Két hamisan vádaskodó társával együtt fogházra és pénz­

büntetésre ítélte
(A Hajduföld tudósítójától.) Bodó 

Nándorné csökmöi postamesternő 
ellen Cs. Nagy Henrik csökmöi bor­
kereskedő még 1925-ben feljelentést 
adott be a debreceni postaigazgató-

1 sághoz, melyben azzal vádolta meg. 
hogy a postahivatalban újságokat 
olvasva a Kormányzó derecskéi lá­
togatásáról, sértő szavakkal illette 
a Kormányzót. A feljelentést (. s.

: Nagyon kívül aláírta Csuka Sándor 
és A. Nagy Lajosné is, mint akik je­
len voltak a postahivatalban, ami-

■ kor Bodóné a kormányzósértést el­
követte. A postaigazgatóság lefoly­
tatta a vizsgálatot, amely során 

i azonban megállapítást nyert, hogy , 
i Cs. Nagy Henrik vádja alap­

talan, az. egész bosszú müve 
volt,

1 mert régóta haragos viszonyban 
volt a postamesternővel. Kitudódott

a törvényszék
az is, hogy Csuka és A. Nagyné ott 
sem voltak a postahivatalban s csak 
Cs. Nagy beugratására írták alá a 
feljelentést. Bodó Nándorné a meg­
hurcoltatásért hahiis vád miatt fel­
jelentést tett Cs. Nagyék ellen, aki­
ket tegnap vont a debreceni tör­
vényszék Jeney-tanácsa felelős­
ségre.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a bíróság mindhármójukat bű­
nösnek mondta ki a hamis vád vét­
ségében, amiért is Cs. Nagy Henri­
ket

3 hánapi fogházra és 60 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte,

mig Csuka Sándor és A. Magy La­
josáét az enyhítő körülmények fi- 

i gyelembe vételével 8—8 napi fog­
ház és 10—10 pengő pénzbüntetést 
kapott. Az elitéltek felebbezest je­
lentettek be az Ítélet ellen.

ooo

a fegyvert é futólépésben hazafelé 
igyekezett Útközben azután elhají­
totta a puskát.

Mikor az oláh granicsár észre­
vette, hogy Háry a fegyvert elhají­
totta,

Átszaladt a határvonalon és 
felkapva a puskát, célozva 
rálött a menekülő magyar 

fiúra,
aki a golyótól találva összeesett. A 
gyilkos oláh ör tettének elkövetése 
után ré.nülten visszamenekült a ha­
tár mögé.

A lövés zajára a vámhivatal tiszt 
jei elősiettek a vámhivatalból és 

valamennyien látták a gra­
nicsár menekülését.

Háry Dezső pár órai szenvedés 
után meghalt. Az oláh komiszságra 
és balkáni kulturálatlanságra rend- 
kívül jellemző ügyben azonnal meg­
indult a vizsgálat s a magyar-oláh 
vegyes bizottság máris megállapí­
totta, hogy

az oláh őr magyar területen 
lőtte le a szerencsétlen fiatal­

embert,
aki természetes határok hiányában 
vétlenségből megszállott területre 
tévedt. Mint a Hnjduföld értesül, 
a kérdéses ügyben a diplomáciai 
tárgyalás is rövidesen megindul.

Petroleumréteggel 
van kapcsolatban a szegedi 

hőforrás
(A Hajduföld tudósítójától.) Isme- 

I retes, hogy a szegedi mélyfúrás 
eredménnyel járt és 1000 méter 
mélységben gázos meleg vízre buk­
kantak, amelynek hőfoka 58 C. fok.

A viz vegytartalmának részletes 
megállapításával még nem készül­
tek el, de annyit már megállapítot­
tak, hogy erős jód- és brómtartalma 
van. Ez arra mutat, hogy a viz 
olyan rétegből fakad, mely nagyobb 
gáz- vagy petróleum-réteggel kap­
csolatos és hogy összefüggésben 
van a hajduszoboszlói réteggel.

Mint érdekességet megemlítjük, 
hogy egy bécsi gázfütési vállalkozó 
a polgármesterhez levelet irt, mely­
ben az iránt érdeklődik, igaz-e, 
hogy Szegeden meleg vizet találtak.

ooo
Súlyosan megsebesítette 

a felrobbant karbidlámpa
(A Hajdutöld tudósítójától.) Köny 

nyen végzetessé válható szerencsét­
lenség történt tegnap reggel 9 óra 
után a Szoboszlói-ut 3. szám alatt 
folyó építkezéseknél. Az egyik he­
lyiségben a festőmunkálatokhoz 
akartak fogni, azonban sötét lévén 
a helyiség, karbidlámpát kellett 
meggyujtani. Szabó András 22 éves 
napszámos, Csige-kert utca 10. sz. 
alatti lakos ekkor magához vette a 
lámpát, hogy kitisztítsa, amikor az 
eddig felderítetlen okból felrobbant 
és jobbhomlokán súlyosan megsebe­
sítette. A mentők részesítették a 
szerencsétlen munkást az első se­
gélyben, majd kiszállították a sebé­
szeti klinikára, ahol azonnal meg- 

I operálták. A rendőrség megindította 
i a vizsgálatot annak a megállapitá- 
I sára, hogy a szerencsétlenséggel 

l kapcsolatban terhel-e valakit fele- 
! lősség.

Csaknem kivétel nélkül helybeli 
iparosok kapták a Wesselényi-téri 

bérház épitési munkálatait 
. • épületének építésével kapcsolatosan 1 

! pedig a következő cégek, illetve ipa­
rosok bízattak meg munkálatokkal:
1. Az összes munkákat a tetőfedő, 
mázoló és szobafestő munkák kivé­
telével Piszer és Molnár Mátészalka.
2. Tetőfedő munkákra Eternit-müvek
Budapest. 3. Mázoló és szobafestő 
munkákra Csmill János Nyíregyhá­
za. ,,

Mikor a fentiekben a nagyobbsza- 
básu építkezésekkel kapcsolatos 
munkálatoknak kiadását közöljük, 
örömmel regisztráljuk azt. hogy da­
cára annak, hogy a versenytárgya­
lásokon nagy számban vettek reszt 
ajánlatokkal budapesti cégek és vál­
lalatok is, az üzletvezetőségnek sike 
rült a felmerülő munkálatokat csak­
nem kivétel nélkül teljes egészé­
ben helyi ipari érdekeltségek részé­
re biztosítani. Ez mig egyoldalról a 
helyi ipar készültségét bizonyítja, 
jólesően tükrözi vissza azt a gon­
doskodó figyelmet, amellyel a máv. 
debreceni vezetősége a debreceni 
ipart felkarolni és istápolni kívánja.

(A Hajdutöld tudósítójától.) A ; 
MÁV debreceni üzletvezetősége tud- | 
valévőleg egy szép, nagy bérházat 
épít Debrecenben a Wesselényi- | 
téren. Mátészalkán pedig mérnöki , 
lakást létesít. Debrecenben a Wesse- I 
lényi-téren emelendő MÁV lakóház 
épület építési munkáira az alább fel­
sorolt cégek, illetve iparosok nyer­
tek megbízást: 1. Föld-, kőműves-, 
elhelyező, bádogos-, ács-, vas- és 
különféle munkákra: Tóth Lajos és 
Fiai Debrecen. 2. Tetőfedésre Eter­
nit müvek Budapest. 3. Asztalos 
munkákra Harsányi István Debre­
cen. 4. Lakatos munkákra Piros 
Béla. 5. Mázoló munkákra Csmill

Keresztülhajtotta szekerét > I
„ _ parkettázó munkákra Első |

Debreceni Parkettagyár. 8 Szoba- j 
festő munkákra Mercur vallalat Deb- i 
récén. 9. Vízvezetéki és csatornázási J 
munkákra Kubinyi Lajos és Társa 
Debrecen. 10. Kályhás munkákra , 
Tóth Lajos Debrecen. A Mátészalkán ■ 
létesítendő MÁV mérnöki lakóház

egy napszámos lábán
(A Hajdutöld tudósítójától.) Tóth 

András nyirmártonfalvai lakos a 
múlt év szeptemberében Vámosper- 
csen az egyik korcsmában alaposan 
beborozott és ittasan ült fel szeke­
rére. Az egyik utcán hajtva, szeke­
rével keresztülment a fal mellett 
ülő Fábián Sándor vámospercsi nap 
számos lábán, aki súlyos sérülése­
két szenvedett. Tóth ellen gondat­
lanságból okozott testisértes miatt 
eljárás indult s a debreceni törvény­
szék Jeney-tanácsa tegnap vonta 
felelősségre. A bíróság bűnösnek 
mondta ki Tóth Andrást az ellene 
emelt vádban és enyhítő körül­
ménynek tudva be ittas állapotát, 
50 pengő pénzbüntetésre itelte. Az 
ügyész sulyosbbitásért jelentett be 
felebbezést az Ítélet azon részé el­
len, hogy az ittasságot enyhítő kö­
rülménynek tudta be a birosag. ho­
lott jelen esetben ez sulyosbbitó, 
mert ittasan nem szabad lett volna 
szekerére felülni.

Battonya határában magyar területen lelett 
eqy orosházi fiatalembert az oláh granicsár 

Diplomáciai eljárás Indul a barbár batárbr rémtette miatt 
.  aziioán a hattonvai hatál(A Hajduföld tudósítójától.) Bat- 

tonya határában, mely egyúttal tria­
noni határul is szolgál, vasárnap 
pete

vérbefagyva találtak egy 
embert,

akit egy oláh határőr lőtt agyon A 
trianoni békediktátum legújabb ál­
dozata, Háry Dezső orosházai la­
katossegéd és traktorgépész vasár-

nap délután a battonyai határban 
sétára indult, amikor egy oláh gra- 
nicsár előtte termett és rákiáltott: 
„Állj /“ Háry a váratlan támadásra 
megállt, mire

a granicsár karonragadta 
és át akarta vinni a meg­

szállott területre.
Ekkor dulakodni kezdtek majd 
Háry kicsavarta a támadó kézéből

A Ferenc józsef-ut 14. szám alatt (a 
Bikával szemben) virágüzletet nyitot­
tunk. Üzletünkben a legszebb csere, 
pes és levágott virágokból állandó 
virágkiállítást tartunk, melyre

I a né közönség szives figyelmét fel-Ui virágüzlet
.. . J _ ^1,«+ in^niiikat és mindé

A n. é, közönség szives pártfo­
gásét kérve vagyunk

teljes tisztelettel

Farkas Gyula Fiai
müker fészek.
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Újabb rendreutasítás Felismerték a halottban eltűnt hozzá-
a Szántó-Schlezinger- 

ügy tárgyalásán
Budapest, október 19. A büntetó- 

törvényszék Szemük tanácsa ma reg­
gel folytatta Szántó Zoltán és tár 
sai bűnügyének tárgyalását. Vági 
István hangoztatta, hogy a magyar 
szociálista munkásság nem kom­
munista.

Utána Lőwi Sándor vonta vissza 
a rendőrségen tett vallomását. Az 
elnök kérdésére megtagadta a vá­
laszt, kijelentette, hogy kommunista. 
Szerinte a rendőrségen erőszakolták 
vallomástételre.

Ezután Pool Sándor ismerte be, 
hogy kommunista.

Vendczi János kijelentette, hogy 
kommunista meggyőződésű. Rostás 
István a rendőrségen tett vallomá­
sát visszavonta. Viselkedéséért az 
elnök rendreutasitotta.

Ezután még négy vádlottat hall­
gattak ki, akik szintén visszavonták 
a rendőrségen tett vallomásukat.

Az elnök az ügy tárgyalását hol­
napra halasztotta.

Elkészült az első deb­
receni bély egkiállitás 

emlékbélyege
Ct Hajduföld tudósítóidtól.) A • 

Hegedűs és Sándor r.-t. nyomdájá­
ban elkészítették az Első Debreceni 
Bélyegkiállitás emlékbélyegét, ame- i 
Ivet (í. Szabó Kálmán festőművész 
tervezett és metszett fába. A nyom- , 
tatás alkalmával jelen volt dr Mándi 
András kir. közjeg,. zőhelyettes, aki­
nek jelenlétében bontották fel a ’ 
nyomtatás céljaira hozatott hatféle 
színű gumírozott papirost. A papi­
rost megfelelő nagyságra vágták és 
aztán megkezdődött a bélyegeknek , 
a nyomtatása.

A Viktória-sajtón hatféle festéket 1 
kellett beállítani, melyet Nagy Ká­
roly, a nyomda vezetője a tervező 
művésszel és a bélyeggyűjtők meg- 
bizottaival már napokkal előre meg­
állapított. A bélyegek kliséiből négy ! 
tömböt állítottak össze, melynek 
egyik bélyege eszperantó nyelvű és 
néhány beállító próbanyomat után 
megindult a gép. hogy a debreceni 
bélyegkiállitás legszebb emlékét el­
készítse.

A jelenvoltaknak tetszését a leg­
nagyobb mértékben megnyerte a ki­
váló rajzu és tökéletes tipográfiáin 
emlékbélyeg. Bátran elmondhatjuk, 
hogy a debreceni bélyegkiállitás em 
lékbélyege méltó ahhoz a hatalmas , 
érdeklődéshez, amely a vasárnap | 
délelőtt megnyíló kiállítást kiséri és 
úgy országos, mint nemzetközi vi- j 
szonylatban csak dicséretet és elis­
merést fog hozni a debreceni filate- 1 
listáknak. Ez a bélyeg világszerte el 
fog terjedni és ábrázolása: a Nagy- j 
templom és az ötösfogat ismert lesz ; 
minden országban. Máris nagyszá- | 
mu megrendelés érkezett be bel- és !
külföldröl a kiállítási emlékbélyegre
és hihető, hogy az olcsó ár: 10 fillér 
mindenkit arra fog ösztönözni, hogy 
magának néhány sort abból hesze- j 
rezzen.

Különleges értéket fognak képvi- j 
selni azok az emlékbélyegek, me- | 
lyek a kiállítás alkalmi postahivata- ' 
Iánál lebélyegzett levelekre lesznek ! 
ragasztva és mivel az alkalmi pos- I 
tahivatal csak vasárnap, 23-án mű­
ködik, ajánlatos, hogy mindenki fel­
keresse az Első Debreceni Bélyeg- 
kiállitást.

Hirdessen a Hajíuföldben

tartozójukat és mire hazamentek, a „hulla“ 
ép egészségben vacsorázott

Budapest, október 19. A Duna- i 
parton a Rákospatak torkolatánál i 
egy (50 év körüli férfi holttestét ta­
lálták meg. Miután ugyanakkor tűnt , 
el egy öttagú családnak hozzátar- i 
tozója, a család kiment a bonctani 
intézetbe és ott agnoszkálták hozzá- i 
tartozójukat A megrendült család, | 
amikor hazament, a legnagyobb i 

Felekezeti és a katholikus papok 
elleni izgatás miatt eljárás indul 

a „Népszava“ ellen 
A lap szerdai számát elkobozták

Budapestről jelentik: A Népszava | 
szerdai számában „Máglyát!" cim- | 
mel cikket közölt, amelyben folytat- i 
ja a katholikus egyház és papság 
ellen a XIX. országos katolikus 
nagygyűléssel kapcsolatban meg­
kezdett gyalázkodó és izgató rága­
lomhadjáratát. Az ügyészség figyel 
inét több oldalról is felhívták ezek-

Mi minden nem valósult meg 
1927-ben mindabból, amit a 

jövendömondók bejósoltak
Horoszkópok, amelyek nem váltak be

(A Hajduföld tudósitójától.) Min­
den esztendő elején, még a legna­
gyobb és legkomolyabb világlapok 
is. közlik olvasóikkal a hivatásos és 
dilletáns jövendömondóknak a kő­
vetkező esztendőre felállított politi- 
kai és gazdasági horoszkópjait. Ed­
dig azonban még senkinek sem ju- l 
tott az eszébe, hogy ellenőrizze, | 
vájjon ezek a jóslatok mind bevál­
tak-e? Amikor Madame Thébes, a 
hires párisi jósnő meghalt, igen so- ■ 
kan szeretnék a jóslás terén a veze- « 
tést elnyerni, de hát, ugylátszik, i 
nem sikerül.

Egy német újságolvasó most né- I 
met alapossággal megállapította, ' 
hogy az 1927-re adott horoszkópok i 
mennyire teljesültek.

Elsősorban Oroszország, Angol, ' 
francia és német asztrológusok I 
szinte kivétel nélkül bejósolták a ■ 
szovjetbirodalom biztos összeomló- I 
sát. Andoux és Radetzky asztrolo-

A vidéki és helybeli vásárló 
közönség figyelmét fölhívjuk a 

„HANGYA“
dúsan fölszerelt

Rózsa-utca 2. és Piac- 
Arany János-utca sarkán

(volt Csanak-üzlet) lévő üzleteire.
Ahol a legkiválóbb minőségű fűszer-, csemege és italáruk 

tetemesen leszállított árban kaphatók !!!
Pontos, gyors, figyelmes és előzékeny kiszolgálás! 
Vásárlások házhoz lesznek szállítva !

meglepetéssel otthon találta a három 
nappal ezelőtt eltűnt és a bonctani 
intéze ben felismert családtagot tel­
jes egészségben, vacsora közben.

Másnap ismét kimentek a bonc­
tani intézetbe, ahol kiderült, hogy 
a Duna halottja csak feltűnően 
hasonlít az eltűnt és meggyászolt 
nagyapóhoz.

te a cikkekre, mire Sztrache Gusz­
táv főügyész a Népszava ellen a 
vasárnapi cikke miatt a Btk. 172. 
szakaszának második bekezdése 
alapján a katolikus papi osztály és 
és hitfelekezet elleni izgatás bün­
tette miatt megindittatta a bűnvádi 
eljárást, a szerdai számot pedig el- 
koboztatta.

gusok Oroszország számára véres 
forradalmat jósoltak, amely évekre 
bizonytalanná tette volna Oroszor­
szág sorsát, mig egy polgári uralom 
végre megerősödik. Miután azonban 
a Stalin-Trockij-féle ellentéteken 
kívül alig rázta meg valami a szov­
jetet most októberben, nagyon kell 
sietniök az orosz felforgatóknak, 
hogy az 1927-re esedékes forradal­
mat megcsinálják.

Valamivel sikerültebb jóslat volt 
az angol Withcombé, amely nagy 
ipari sztrájkot jósolt be, amely Ang­
lia iparát hónapokra megbénítja. 
Tényleg Angliában ez évben na­
gyobb arányú szénmunkássztrájk 
volt. De a Withcomb által bejósolt 
börzekrachból már semmi sem lett 
s remélni lehet, hogy ezután sem 
lesz belőle semmi. Elmaradt a fran­
cia Andoux ama jóslatának teljese­
dése is, amely a francia franknak 
óriási emelkedést jósol. De elma­

radt annak a harmadik francia jós­
lásnak a teljesedése is, amely sze­
rint egy francia mérnök olyan talál­
mánnyal lép a világ elé, amely a 
villamostechnikában felforgató je­
lentőségű lesz.

Volt azonban egy német asztro­
lógus. A. N. Grimm, akinek egyik 
jóslása beteljesedett. Egyik prognó­
zisában ezeket irta:

Julius 18-án az egyik világ 
számára kritikus események történ­
nek. Ez a hónap általában az izgal­
mak, nyugtalanságok, háborús bo­
nyodalmaknak hónapja lesz, amikor 
nagy tüzesetek, robbanások és föld­
rengések fogják nyugtalanítani fő­
ként Európa déli részét. Az általá­
nos nyugtalanságok után azonban a 
mostani kormányok talán erőseb­
bek lesznek, mint valaha.

Ha ez a prognózis nem is beszél 
kifejezetten Ausztriáról, mégis a 
bécsi július 15-iki események dátu­
mát majdnem pontosan eltalálta. 
Viszont nem teljesedett Withcomb- 
nak az a másik jóslata, hogy Német 
ország és Ausztria csatlakozása az 
év első felében megtörténik.

Paulus asztrológus nagy esemé­
nyeket jósolt Németország számára 
az 1927 február 28. és március 22- 
ike közti időre, amelyek Németor­
szág helyzetét megjavítják.

Sajnos, nem történt semmi külö­
nös sem ezen idő alatt. Az a nagy­
arányú indus forradalom, amelyet 
Andoux jósolt Nagybritánnia szá­
mára, szintén elmaradt eddig.

Ellenben a kínai eseményekről, 
amelyek az egész esztendőben iz­
galomban tartották a világ politiku­
sait, egyik asztrológus sem szólt 
egy szót sem.

Ami pedig az időjárásjóslatokat 
illeti, állapítja meg az alapos német, 
azokból abszolúte semmi sem kö­
vetkezett be. Viszont nem jósolta 
meg senki az időjárás zordsága mi­
att bekövetkezett sok katasztrófát, 
vasúti és repülögépszerencsétlen- 
séget. Kiderült, hogy amilyen érde­
kes dolog a jóslás, annyira nem áll­
nak rendelkezésére biztos eszkö­
zök.

Pusztító oláh gazdálkodás 
a magyar földeken

(A Hajdutöld tudósítójától.) A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
Mátészalkán tartott lápgazdasági 
értekezletén dr Rácz Lajos m. kir. 
gazdasági főtanácsos, kamarai igaz­
gató fényképfelvétel sorozatát mu­
tatta be, amelyeket a trianoni határ 
által elszakított, oláh uralom alá 
juttatott területen fényképezett.

A felvételek a gróf Károlyi Gyula 
tiborszállási uradalmából elszakított 
azelőtt gőzekével müveit, magas 
termésátlagot adó 1300 kát. hold te­
rületről készültek és embermagas- 
ságnyi gyomoktól, dudváktól fel­
vert. müveletlenségtől elvadult föl­
deket ábrázolnak. Ugyanekkor az 
uradalom többi, ideát maradt telje­
sen hasonló minőségű földjein most 
is mintagazdaságnak beillő, virágzó 
mezőgazdasági kultúra van.

E fényképek teljes meztelensé­
gükben tárják elő a trianoni hatá­
ron túli állapotokat s megdöbbenve 
kell kérdeznünk, hogy miért kellett 
hát igazságtalanul elvenni a magyar 
földet, amelyet nem is növeltek meg 
soha ott azóta azok a regátból ho­
zott oláhok és tisztviselők, akiknek 
kiosztották.

Dolgos magyar kezek elöl a mun­
kát, magyar gyermekektől a kenye­
ret vette el a kegyetlen trianoni ha­
tár s telhetetlen szomszédunk par­
lagon, neveletlenül hevertet jó ma­
gyar földeket, nekünk legdrágább 
kincsünket.
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folyton fájjon a
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tanulmányát

Trianoni
gvászjelvény

a Hajduföld kiadóhivatalában.

Városi muzeum 9—12-ig 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó (Piac-u 33 > Arany An 
gyal (Piac-u. 50.) Reménység (Csapó-u. 
22.) Sas (Hatvan-u. 70.) Bocskay (Cegléd­
it.'^.) Tisza (Péterfia-u. 76)

1927 október 20. (Csütörtök.)
Prot.: Iréné Katii.: Vendel.

< Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslás Jobbára borult, inkább enyhe 

i do, sok helyütt esővel.

■ Eljegyzés. A deberceni úri ma- 
sadnlom egyik bájos és 

slciuici 
főmér

e. Berlin (483.9). D. u. 5 
8.30: Szimfónikus hang- 

10.30:. Tánczene. Bo’friszló (322.6).
és ária-délután. 8.45: Ze-

Utána: Tánczene. Maj-
Hangver- 

Verdi:
Prága

Hangverseny. 
(450). 
zene.
Gra- 
8.45:

és zongoraest a 
Nagy érdeklődés 

előzi meg dr Gál Zoltánná zongora-

gyár társadalom egyik 
nagy műveltségű leány tag ja, 
Szojka Annus. Szojka Béla 
nők leánya és árvátfalvi. 
Bandi dr jegyet váltottak.

A debreceni íüszerkiskereske- 
dek családi vacsorája. A Debreceni 
Füszerkiskcreskcdők Egyesülete ok 
tóber 22-én. szombaton este fél 9 
orakor a „Városház“ étterem újon­
nan átalakított külön helyiségében 
(városház, épület) vacsorával egybe­
kötött családias összejövetelt tart. 
Vacsora 4 pengő. Vacsora előjegyez­
hető: Glück Izidor füszerkereskedö- 
nél Péterfia-utca 67. Telefon 47. ut-

Ma este lesz Tüdős főorvos 
előadása

Dr Tüdős Kálmán egészségügyi 
főtanácsos, az Országos Közegész­
ségügyi Egyesület elnöke ma. októ­
ber 20-án, csütörtökön este a város-
háza közgyűlési termében tartja meg ' 
nagyértékü előadását Debrecen köz- I 
egészségügyi állapotáról és a hiá­
nyok orvoslásáról. Az előadás meg- ' 
hallgatása díjtalan s azt igen nagy . 
érdeklődés előzi meg.

ooo
Dr Mázy Engelbert az uj tiha­

nyi apát. Mint ismeretes, a gyémánt 
misés Halbik Cyprián halála óta, a 
kilencszáz esztendős tihanyi apát­
ság apáti széke betöltetlen maradt. 
Bárdos Rémig pannonhalmi főapát 
most a megüresedett méltóságot a 
magyar katholikus klérus egyik ki­
magasló egyéniségével, dr Mázy 
Engelbert szentbenedekrendi fő­
igazgatóval töltötte be. Mázy En­
gelbert, a világhírű tudós-szerzetes 
1865-ben született Kassán és Mis­
kolcon, mint tankerületi főigazgató 
működött, majd Pannonhalmán a 
rendi főgimnáziumok főigazgatója 
lett. Innen távozik most uj javadal­
mába. a tihanyi apátságba.

_  Wodetzky József előadása a 
Szent István Akadémián. Dr Wo­
detzky József, a debreceni egyetem 
orvoskarának nagytudományu fi­
zika-professzora, a világszerte hí­
res asztrofizikus október 21-en, 
pénteken délután a Szent Istvan 
Akadémia dísztermében Budapest 
tudósai előtt Mohorovicic profesz- 
szornak az éterrészecskék rezgésé­
ről irt korszakalkotó 
fogja ismertetni.

—. A bábszínház előadása, 
előadásával kapcsolatban a 
ban ismét tévesen l-„ — 
Annus neve a ....—
Eredeti terv .........

Jön: Eugen Sue világhírű re­
gény: A bolygó zsidó.

Köszönetnyilvánítás, özv. Rei­
singer Ignácné sz. Reitef* Anna m. 
kir. posta és t. felügyelő özvegyé­
nek f. hó 14-én történt elhunyta al­
kalmából kifejezett részvétnyilváni- 
tásokért hálás köszöntét fejezi ki a

Rádió-műsor. Október 20. Csütörtök. 
Budapest. D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, 
közgazdaság, élelmiszerárak. 11: Zongora­
hangverseny. 1: Időjárás- és vízállásjelen­
tés 4: Mezőgazdasági előadás. K. Takács 
Gyula gazdasági felügyelő, a m. kir. Burgo­
nyatermelés! Hivatal vezetője: A vetógumó 
jelentősége a burgonyatermelésnél. 4.30: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés. mozik műsora. Utána: ..Asszonyok 
tanácsadója“, Téörökné Arányi Mária elő­
adása. 5.10: Radics Béla és cigányzeneka­
rának hangversenye. 6.15: Zenetudományi

Siklós Albert, a Zeneművészeti Fő­
tanárának felolvasása: ..A hangsze-

: ..Mit és kit idézek?“ Iro- 
írseny. Tartja: Bánóczy 
Hangverseny. Közremüköd-

a Városi Színház 
hárfamüvész és Pál 
Zongorán kísér Polgár

A bábszínház 
tegnapi lapok- 

------i lett közölve a Dicsőffy 
a bábszínház szereplői köz.t. — 
szerint ő is szerepelt volna, de 

azóta sajnálatos gyászeset érte és így az o 
szerepét Ernyeiné vette át. Tanner Vili neve 
kimaradt. A másik férfiszereplö nem Rajz, 
hanem Raics. Itt jegyezzük nteg. hogy a 
bábszínház előadása pénteken délután nem 
5. hanem három órakor kezdődik.

— Jön: Az évad egyik legnagyobb 
filmalkotása: A vérpad szentje.

_  n üj W" mZ'-úch
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

kapható

40 fillérért

iskola 
rek fejlődése.“ 7 
dalmi rejtvényv 
Dezső dr. 8.30: 
nek: Kőszeghy Teréz, 
tagja. Revere Gyula 
Jenő operaénekes.
Tibor. 10.1.5: Pontos időjelzés, hírek, közle­
mények, lóversenyeredmények. Utána: A 
Britannia-nagyszállóból Brit Boy's jazzband.

Külföld. Bécs (517.2 és 577). D u. H 
és d. u. 4.15: Hangverseny. 8.05: Népszerű 
zenekari hangverseny 
Szórakoztató zene, 
verseny.
D. u. 4.30: Opera- < 
nckari hangverseny. 
na-Frankfurt (428.6). D. u. 1-30:

' seny. 4.30: Operette-részletek. 7.30: 
Rigolctto: Operaelőadás közvetítése. 
(348.9). „D. u. 3.45 és 4.30: 
7.30: Szimfónikus hangverseny. Róma 
D u 5.15: Hangverseny. 8.40: Könnyű 
London (361.4). D. u. 1: Kvartett. 2: 
mofonzene. 5: Kvartett. 7: Tánczene.
Varieté. 10.35: Hangverseny Bax müveiből. 
11.30: Tánczene.

Olvassa » Hajdufóldet! 1
_ jön: Az évad egyik legreme- 

kebh filmalkotása: A vérpad szentje.
_  A kér. tanácsadó iroda a

Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysotsu magyar

I emberek istápolóéra és jogi tanács- 
adásra alakult szerve mindennemű

I útbaigazításra ismét rendelkezésre
I áll minden szerdán és szombaton

i I délután 6 tói 7-ig. Oózsef kir. hg u.
I ■ 16.,’bejárat a kapu alatt.)

! -A M. N. Sz. „Maradhat ez így? 
Nem! Nem! Soha!“ jeligéjű emlé­
keztető lapjai, melyeknek minél

l szélesebb körben való elterjedese a 
békés irredentizmus és a revízió 
érdekében immár látható ered­
ményei folytatott külföldi sajtopro- 
paganda céljait szolgaija, bármely 
mennyiségben átvehető Bohus Ka-

I roly postahivatali igazgató űrnél is.
[ (Főposta főnöki iroda 1. emelet.)
’ _ Jön: Eugén Sue regénye filmen 

! A bolygó zsidó.

Református tanítók gyűlése 
Püspökladányban. Az ulsoszabolcs 1 

hajduvidéki református egyház­
megyéi tanítóegyesület november 
9-én tartja rendes évi közgyűlését ; 
Püspökladányban a református is- 
kola tantermében. A közgyűlés, 
amelynek tárgysorozatán számos 
fontos ügy szerepel. 1 >10 órakor 
kezdődik, l'élegy órakor közös ebed 
lesz a Rdkóczy vendéglőben. A rész­
vételi díj az ebéden 3 pengő.

Jön: Eugén Sue regénye filmen 
A bolygó zsidó.

Autós és motoros kongresszus 
Miskolcon. A Bükk és Mátravidéki 
Automobil Club október 30-án dél­
előtt 9 órakor a Korona-szállo nagy 
termében országos autós és moto­
ros kongresszust, tart. A kongresz- 
szust követően kedvező időben dél­
után 3 órakor a Miskolc—Zsolca— 
Onga—Újfalu—Szikszói országúti 
körön pályakisérleti motorkerék­
párversenyt rendeznek. Miskolc 
Idegenforgalmi Hivatala elsőrendű 
szállodai társaslakást , és ellátást 
napi 8 pengőért, szerényebb ige- 
nvüeknek ugyanazt napi 6 pengőért 
biztosit a jelentkezés sorrendjében 
és korlátolt számban, az összegnek 
és 2 pengő kongresszusi költségnek 
előzetes beküldése ellenében.

— Jön: Az évad egyik legnagyobb 
filmalkotása: A vérpad szentje.

Tizhónapi fogház váltóhamisí­
tásért. Murvai István gáborjáni fod­
rász sógornője és anyósa nevére 3, 
illetőleg 5 millió koronás váltót ha­
misított. A csalásra azonban csak­
hamar rájöttek és feljelentette.: 
Murvait, akit a debreceni törvény­
szék Jeney-tanácsa tegnap vont fe­
lelősségre. A bíróság bűnösnek 
mondta ki a fodrászt az ellne emelt 
vádban és. jogerős ítélettel 10 hó­
napi fogházra Ítélte.

— Gordonka- 
Zeneiskolában.
11UZ.1 HÍVJ, V. • -  

művész és Eisler Mihály gordonka- j 
művész, zeneiskolai tanárok együt­
tes hangversenyét, melyet novem­
ber 4-én este 8 órakor a Városi

* Zeneiskolában tartanak meg. Műso­
ruk is olyan válogatott és kiváló, 
hogy már ez is bizonyítja a nagy 
várakozást. Eisler Mihály, kit Eabo 
Emil, a zeneiskola nagyképzettségü 
zeneszerző tanára kisér zongorán, 
Händel Sonátát, Popper: Orosz 
fantasiáját, Debussy és Fauré mü­
veket, dr Gál Zoltánná pedig Bach' 
choquonját, Chopin Debrecenbe 
még nem hallott Allegro de concert- 
jét s Rubinstein müveket fog ját­
szani. Jegyek 1-2.50 P-ért a Zene-

. iskolába válthatók.
i — Ügyvédek figyelmébe! Pong­

rác: Illetékügy! lexikon, a legújabb 
| díjtételekkel ára 2 pengő, kapható 
! Antalfy József cégnél. Telefon 612.
i — KépKeretezést művésziesen 
I olcsón készit Blattner és Szabó

Kossuuth-u. 4.
— Egyetemi tankönyvek uj és | 

. i használt állapotban kaphatók Har- 
i i mathynál, Füvészkert-utca 14. sz. 
. i — Iskola könyvek az összes is- 

i kólák részére, továbbá iró- és rajz­
szerek legelőnyösebben beszerez­
hetők Csáthynál, Piac-utca 8.. Ki­
szolgálás Köztisztviselői utalvá­
nyokra is.

— HIRDETŐ FELEINKET lei­
kérjük, hogy hirdetéseiket délután 
legkésőbb fél 5 óráig adják lel, mert 
csak az esetben jelenhetik meg más­
nap reggel megjelenő lapunkban.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Szív-utca 
15. sz. Telefon 356.

— Aki Iriss és egészséges akar 
lenni és nem akarja, hogy kemény 
legyen a széke, 
feje és bőre tele legyen mindenféle 
pattanással, igyák hetenként egyszer 
kétszer reggelizés előtt egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserű 
vizet. A hadikórházakban végzett 
orvosi megfigyelések szerint a Fe­
renc József vizet a súlyos betegek 
is szívesen használták, mert ez min­
den kellemetlenség okozása nélkül 
biztosan hat. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben._______________

A magyar református diákok Soli Deo 
Gloria Szövetséginek bécsi tanulmányul)». 
Református főiskolás leány- és földiákok ré­
szére 5 napos tanulmányutat rendez a Soli 
Deo Gloria Szövetség Bécsbe. Résztvchet 
rajta fentiek közül mindenki, aki a ..Refor­
mátus Diákmozgalom" előfizetője. (Előfize­
tési díj félévre 1.60 P.) Indulás: Bpest, Ke­
leti-pályaudvarról. október 29-én reggel a 8 
órai személyvonattal. Találkozás a Keleti­
pályaudvaron a személypénztár előtt 7 óra­
kar. A tanulmányút vezetője Szőke Imre lel­
kész és Mátrfli Béla tanárjelölt. Visszaérke­
zés Budapestre november 2-án. este. Részt- 
vétcli költségek: fiuk részére 28 P. leányok 
részére 34 P. Az árkülönbözetet a leányok­
nál külön szállodai szobák ára-teszi. A rész 
vételi díjban bennfoglaltatik az. útiköltség 
Budapestről Bécsbe és Bécsből vissza Buda­
pestig. a vízum dija, négy éjszakai szállás 
és étkezés. Első étkezés szombat esti va­
csora Bécsben. utolsó a szerdai ebéd a 
győri állomáson. Ezenkívül mindenki 4 pen­
gőt számítson vitlamosköltségekrc és belép­
tidijakra. A tanulmányútra jelentkezni lehel 
a meghosszabbított határidőig: október 25., 
kedden déli 12 óráig, útlevél és résztvételi

I dij felének beküldésével. Az osztrák vízu­
mot a Szövetség szerzi meg. Jelentkezni le­
het és a Református Diákmozgalomra elő­
fizetni a Szövetség központjában: Bpest. 
IX., Kálvin-tér 7.. 11. em. 5.

Uriasszonyok, urileányok 
szabni-varrni tanulnak Laborfalvy 
Márkos Lujzánál, az elegáns höl­
gyek divatszalonjában, Rákóczi-u. 
41, szám. -

A Csokonai-sztaház műsora:
Csütörtök délután 3 órakor: Csa­

lódások. Ifjúsági előadás.
Csütörtök este fél 8 órakor: Cir- 

kuszercegnö. Elorváth Nusi vendég­
játéka. Bérletszünet.

Péntek este B) 5. bérlet: Cigány­
báró. K. Voith Ilona és Halmos Já­
nos vendégfellépte.

Szombat este C) 5. bérlet: Car­
men. K. Voith Ilona és Halmos Já­
nos vendégjátéka.

Vasárnap délután fél 4 órakor: 
János vitéz. Mérsékelt arak.

Vasárnap este: A legkisebbik Hor­
váth lány. Bérletszünet.

Hétfő: A) 6. bérlet: Rip Van 
Winkle. — Tiniár Ha, Bihari Sándor.

Kedd: B) 6. bérlet: Tolvaj. Bern- 
stein-dráma. Repriz.

I Szerda délután 3 órakor: Ifjúsági 
előadás.

Szerdán este: Rip Van Winkle.
C) 6. bérletben.

VÖRÖS ÉS FEHÉRBÁRCÁS

LÓHERE És LUCEHHaiHilB 
a Magyar kir. Állami Vetőmagvizs­
gáló Állomás által ólomzárt 100, 50 
és 25 kg.-os zsákokban kapható az 
ANGOL MAGYAR BANK R.-T.

MAGOSZTÄLYÄNÄL
Mautner Ödön magtermelő és mag­
kereskedelmi képviseletnél, Debre­
cen, Ferenc Józseí-ut 63. szám alatt.
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A színházi iroda hírei:
R E P L É S! 
inai előadásá- 
Horváth Nusi 
kívül niég egy

, Szír­
it ihályi

V E N I) ÉGSZ E
A Cirkuszhercegnő 

ban a már hirdetett 
primadonna felléptén
vendégszereplés teszi még érdeke­
sebbé a ma esti előadást. Autók Fe­
renc gyengélkedése miatt a mis­
kolci Nemzeti Színház énekes bon- 
vivántja Fenyves Sándor énekli, 
illetve játsza Mister X-et.

Ma csütörtökön délután pontban 
3 órakor:

CSALÓDÁSOK.
Kisfaludy Károly klasszikus vig- 
játéka. Ifjúsági előadás. Szereplők; 
Bárdy Teréz, Halasi Mariska, Tur­
bók Rózsi, Szathmáry Margit, For­
gács Sándor, László Gyula, 
may Vilmos, Rajz Ferenc, ! 
Ernő, W éber Ödön.

Olcsó áru zóna-előadás.
Jegyek egynegyed 3 

kezdve a színházi irodában 
tók!

Ma, csütörtökön este fél 8 órakor, 
Horváth Nusi művésznő vendégfel­
léptével:

CIRKUSZHERCEGNÖ.
A) bérlet. Rendes helyárak.

figyelmébe! 
felléptével: 
A) bérlet-

órától
váltha-

a mai Hor-

Az A) bérlők szives 
Ma este Horváth Nusi 
Cirkuszhercegnő megy 
ben!

Siessen jegyet váltani 
váth Nusi-estre!

Holnap, pénteken K. Voith Ilona, 
Tímár Ha, Halmos János és Bihari 
felléptével Strauss klasszikus nép­
szerű nagy operettje:

CIGÁNYBÁRÓ.
B) bérlet!
Szombat este K. Voith Ilona, Hal­

mos János, Tímár Ha és Bihari Sán­
dor felléptével:

CARMEN.
C) bérlet!

Vasárnap délután mérsékelt árak­
kal, fél 4 órai kezdettel: János vi­
téz. Főszereplők: Elek Ica, Tímár 
Ha. Halasiné, Torma G., Bihari Sán­
dor, Szigeti Jenő.

Vasárnap este Tímár Ha, Kondrát 
Ilona, Ferenczy Marien és Torma 
G. felléptével a nagysikerű operett: 
A legkisebbik Horváth lány. Bérlet­
szünet.

Épiilet- és bútor­
vasalások,fournérok 
BÉSZUER LAJOS- 
nál Széchenyi-utca 2. szám.

Ferenc 
mellett

Hétfőn este Planquette klasszi­
kus zenéjü nagy operettje: Rip van 
Winkle. A) bérletben.

Kedden B) bérletben: Forgács 
Sándor, Halasi Mariska. Szathmáry 
Margit. László Gyula, Rajz 
és Szigeti közreműködése 
felújítja a színház Bernstein 
hírű társadalmi drámáját, a 
C. izgalmas színdarabot.

Iskolák, tanintézetek szíveskedje­
nek a jövő heti ifjúsági előadásra 
szóló igényeiket legkésőbb szomba­
ton a színházi irodában bejelenteni.

Tolvaj

Mozgószlnházak közleményei: 
ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesítem a közönsé­
get, hogy az előadások a Vígszín­
ház és Uránia-mozgókban f. hó 21- 
től, azaz péntektől hétköznapokon 
6 és 8, vasárnapokon 4, 6 és 8 óra­
kor kezdődnek. Esetleges változá­
sok a szinlapokon lesznek közölve.

Az Igazgatóság.
Csütörtök:

vígszínház
Reginaid Denny esete 

Marion Nixonnal
Jaj doktor ur!

Vígjáték 6 felvonásban.

Nyugat bajnoka 
regény egy versenyről 6 felvonásban. 

A főszerepben : HOOT GIBSON.

U R A N I A
Kizárólag csak felnőtteknek I

Ilyenek vagytok!
(A mai férfiak)

regény a mai társadalmi életről
7 felvonásban.

A főszerepben : LOWEL SHERMANN.

Tolsztoj Leó világhírű regénye 
filmen:

A Kreutzer szonáta
orosz társadalmi dráma 7 felvonásban.

Meteor-Mozgóban
Csütörtökön:

Csak felnőtteknek! „Hazudnak a 
lángok“. Dráma 8 felvonásban Hen­
ny Portennel és „Keserű mézes­
hetek". Kitűnő vígjáték. Előadások: 
6 és 8 órakor.

0TÖZSS
A pengő Zürichben 90.65
A zürichi devizapiac nyitóárfolyamai a 

következők: Budapest 90.65, Berlin 123.90, 
Newyork 518.55—, London 2524.50—, 
Páris 20.35. , Mdano 28.34—, Prága 
15 36 50, Belgrád 9.13.—, Szófia 3 75, 
Bukarest 3 24 Varsó —, Bécs 73.15, 
Hollandia 208.52.

Hlvatalow valutaárfolyam«!“.
Az árjegyzőbizottság tegnap a követ­

kező valutaárfolyamokat állapította meg: 
egy angol font 27 82-27.98, száz „belga“ 
79 50—79.80, száz cseh korona 16.88 - 
16.96, száz dán korona 15290—153.50, 
száz dinár 1000—1005, száz dollár 
568.80—571.20, száz francia frank 22.40 — 
22.60 száz holland forint 228 45-230.45, 
száz lengyel zloty 63 65 64 65. száz leu 
356 3.62 száz lira 31.45-31.65, száz 
nemet márka 136.25—136.75, száz osztrák 
schilling 80.45 - 80.85, száz norvég korona 
150.7'—151.30, szá' svájci frank 11000— 
110 40, szá# svéd korona 153.45 154 05 
pengő. — A nemesfémpiacon a magán, 
forgalomban a huszkoronás aranyat 22.80 
- 23.10, az ezüst egykoronást 0.38 - 0.40- 
a forintost 1 1.10, az ötkoronást 190 
2.10, szinarany kg-ja 3808 - 3828 pengő.

ttaioi'BV'zade
A készárupiacon a kereslet tartózko­

dása miatt a tőzsdeidő első felében csak 
néhány kisebb tétel cserélt gazdát. A 
tiszavidéki búzát 30.15 31.10, az egyéb 
származású búzát 30.15 - 30.90 pengővel 
jegyezték fajsuly szerint. A rósz ára 
28.25 — 28.90 pengő között mozgott.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok 
nem változtatták meg lisztáraikat.

A terménycikkek piacán a forgalom 
szintén vontatott volt, az irányzat azon­
ban továbbra is tartott maradt. A zabot 
23.25—23 75, a tengerit 24.50 - 24 75, a 
takarmányárpát 24.75 - 25 50 pengővel 
jegyzik.

A magpiacon a napraforgómagot 44 
pengővel jegyzik.

Budapesti állatvásár
A sertésvásáron lanyha volt az irányzat, 

az árak két fillérrel csökkentek Árak: 
la öreg zsirsertés 162—164, iia 152 156, 
fiatal nehéz 172-174, közép 172—174, 
könnyű 148—156, sedett közép 162- 
164, angol hússertés 170 174, angol sze­
dett 152 - 164, süldő 152 fillér, Szalonnás 
félsertés 204—212, szalonna nagyban 
204—208, hús 2—216, zsir 216 fillér 
kg-ként. — A borjuvásáron az árak 8 
fillérrel csökkentek. Árak: borjú első­
rendű 148 — 160, kivételesen 162, másod­
rendű 120 136 fillér kg-ként

Értesítem az urhölgyeket, hogy 
szalonomat kibővítve 

magasabb nívójúvá rendeztem át. 
Piaó-utoa 58. szám, II. emelet.

Fazonok párisi modellek után olcsó 
„árakkal készülnek.

Kovács íren nöidiva'terme.

HirdEssen a Hajduföldben

» Nyilttér
Sinai Sándor hajduszoboszlói II 

kér. 170. házszám alatti lakos gép­
lakatostól megvettem egy Első Ma­
gyar Gazdasági Gépgyár R.-T. Bu­
dapest A. 411. számú cséplőszek­
rényt, felhívom mindazon esetleges 
hitelező egyéneket, kik fenti gépre 
bármily néven nevezendő követe­
lést igényelnek, hogy azt nálam f. 
év október hó 21-éig bezárólag írás­
ban bejelenteni szíveskedjenek, mi­
vel későbbi bejelentést nem fogadok 
el.

Kiss Dániel 
terménykereskedő 

Derecske.
Bihar vármegye.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

Molnár Sándor asztalosmester 
legolcsóbban készít 

épület- és bútor munkákat 
Hatvan-utca 68. sz.

Cipő-árlejtés.
A debreceni ref Egyház árva­

ügyi bizottsága árlejtést hirdet 
körülbelül 130-160 pár külön 
féle nagyságú gyermekcipő szál­
lítására vagy készítésére.

A részletes feltételek megtud­
hatók az egyházi hivatalban (Kál­
vin-tér 17.) A hivatalos órák 
alatt.

A zárt Írásbeli ajánlat 1927 
október 24-én déli 12 óráig ad­
ható be ugyanott.

Az elnökség.

■■■■!;■ W ■ B ■ .■ ■£ 
Most szerezze be 
tűzifáját és szenét 

a

Békési ésLőw 
cégnél, mert most legjobb a minőség 

és legolcsóbb az ár
Eladás kicsinyben és nagyban. 

Telep : Homokkert, Bánffy-utca 4. sz.
„Hungária“ malom mellett

Telefonszám: 945.

Még nem késett el, de azért siessen 
mert beállnak a hidegebb idők és nem lesz alkalma ilyen olcsón beszerezni ruhaszükségletét, 

ne próbálkozzék sehol,
hanem jöjjön egyenesen a Hajdúsági“ férfi-, fiuruha áruházban, hol jóizléséhez és 
keve* Penzehez merten mindent megtalálhat, úgy saját részére, mint gyermekeinek is 

Saját érdekében keresse fel cégünket I _

'“■“IliijduságifÉrfiraliaiizto"“'
__________ Megyeházzal szemben pontosan.
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Debreceni m. kir. tudomány­
egyetem gazdasági hivatalának , 

igazgatójától.

3519—1927. gh. szám.
Hirdetmény

A debreceni m. kir. tudomány- j 
■egyelem gazdasági hivatala a klini­
kák 1928 január 1-től junius 30-ig 
terjedő fűszer- és gyarmatáru szük­
ségletére 1927 november hó 9-én 
d e. 10 órakor versenytárgyalást 
tart az egyetem gazdasági hivatalá­
ban. Negyerdő. felvételi épület. 
Ajánlati feltételek ugyanott a híva- | 
talos órák alatt beszerezhetők.

Dr Balogh Gyula.
egyet, gazd. hiv. igazgató.

.3559—1927. gh. szám.
Hirdetmény

A debreceni ni. kir. tudomány­
egyetem gazdasági hivatala a klini­
kák részére szükséges kenyér szál­
lítására í. évi november hó 7-en 
déli 12 órakor versenytárgyalást 
tart az egyetem gazdasági hivatalá­
ban (Nagyerdő, felvételi épület). 
Ajánlati feltételek ugyanott besze­
rezhetők.

Dr Balogh Gyula, 
egyet, gazd. hiv. igazgató.

3560—1927. gh. szám.
Hirdetmény

A debreceni m. kir. tudomány- 
. egyetem gazdasági hivatala a klini­

kák liszt szükségletére f. évi no­
vember hó 9-én déli 12 órakor ver­
senytárgyalást tart az egyet^'’’ 
gazdasági hivatalában (Nagyerdő, 
felvételi épület).

Ajánlati feltételek ugyanott be­
szerezhetők a hivatalos órák alatt.

Dr Balogh Gyula, 
egyet, gazd. hiv. igazgató.

3518—1927. gh. szám.
Hirdetmény

OPTÁ K WIIlAlaY
uridivat szabó, Csaoó-utca 99 sz.

Elsőrendű munka, szolid áraki

Tűzifa 
legjutányosabban beszerezhető 
a Tüzelő- és Épületfa 
Kereskedelmi R.-T.-nál

DEBRECEN,

Sas-utca 4.
(Kölcsönös Segélyzö palota)

| Legutolsó divat szerint készítek

Férfi öltönyöket 
32 pengőért, 

úgyszintén minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabban.

Szabó István úri szabó 
í Tímár utca 2.

Paifcánvt is t nrtí 
bámulatos gyorsan kiirt­
hat biítos hata«u szaba­
dalmazott irtószerrel, na­

gyon olcsón kapható
STERN 'esté«üzletben 
Piac-«. 10 Bikávalszombe-

"----------

Ingyen utasiiás mindenkit ek. Saját érdo* 
leeren uvözödiön meg, _______

Árverési hirdetmény
1927 október 22-én 17 órakor el-

| árverezek Hajduszováton 3200 pen- 
i göre becsült cséplőgép garnitúrát.

Páll Ferenc 
birósági végrehajtó.

Mutassa meg rossz ■ 
fogát, müfogát Váry ■ 
lánosfogmütermében ■ 
Darabos u IB.HollÉgluni mögött ■

Megj
a világhírű

Hena
kályhák I
Bészler 
és Dávid 
vaskereskedésébe

i Bmni-uito »nett

1/a külföldi

POROSZ SZÉN
elismert jó minőségű hazai szenek, 

valamint aprított és hasábos

TÖLGY és BÜKKFA
azonnali szállításra a legolcsóbb napi 

árban beszerezhető

tolta tüzila- is síin Win
Ispotály-utca 3,’b,Telefon 7—85

A debreceni m. kir. tudomány­
egyetem gazdasági hivatala a klini­
kák 1928 január 1-töl junius 30-ig 
terjedő tej szükségletére folyó evt 
november hó 7-én d. e. 10 órakor 
versenytárgyalást tart az egyetem 
gazdasági hivatalában. Nagyerdő, 
felvételi épület. Ajánlati feltételek 
ugyanott beszerezhetők a hivatalos 
órák alatt.

Dr Balogh Gyula, 
egyet, gazd. hiv. igazgató.

3557—3558—1927. gh. szám. ’

Hirdetmény j
A debreceni m. kir. tudomány- , i 

egyetem gazdasági hivatala a klini- i 
kák 1928 január 1-től junius 30-tg i I 
terjedő marha- és borjúhús szük­
ségletére f. évi november 8-án d. e. 
10 órakor, sertéshús, zsír és hentes­
áru szükségletére pedig folyó évi 
november 8-án déli 12 órakor ver­
senytárgyalást tart az egyetemi 
gazdasági hivatalban. (Nagyerdő, 
felvételi épület). Ajánlati feltételek 
ugyanott beszerezhetők a hivatalos 
órák alatt. Dr Balogh Gyula, 

egyet, gazd. hiv. igazgató. .

Soffőr I'
vizsgára szákszerűen, műhelygyakor­
lattal K I S gépműhely soffőnskolája 

készít elő. Erzsébet-utca 20.|

Egyetemi és főiskolai hallgató uraknak 
ugyancsak a középiskolás ifjúság­
nak és elemi iskolába járó fiuk 

szülői vegyek nálunk praktikus

ISKOLARUHÁIKAT
mert minden időelőtti kopásért felelősséget

vállalunk, sőt azokat még évek múltán is

díjtalanul javítjuk és vasaltatjuk.
Tehát minden .zülőnek érdeke, hogy fia ruháit a

Magyar Ruhaipar
üzletében szerezze be.

A Bika-szálló épületében vagyunk!

»•
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Nem hirdet engedményeket,
Nem hirdet árakat, de árut a legolcsóbban ad
Petrik Károly és Társa

Debrecen, Szent Anna-utca 5.
Kérjük személyesen meggyőződni anyagaink jóságáról 

és áraink olcsóságairól.

Tóth

A PRO HIRDETÉSEK
LAKAS

Udvarra
nyíló szoba, speiz, esetleg konyhá­
val, bútorral, vagy anélkül azonnal 
kiadó, Ispotály-u. 13.

Kiadó
két bútorozott szoba Király-u. 5., 
II. emelet, dr. Széli.

Perfekt
gyors- és gépirónő szép kézírással 
azonnal felvétetik. Kalapüzem, Piac 
utca 9.

Asztalos 
tanulót felvesz Bessenyei, Kölcsey, 
utca 9. 345

Megérkeztek!
Ujrendszerü fafütésü „Zep­
hir“, továbbá „Zephir 
Cvclop“ „Kalor“, „Perpe­

tuum“ stb. szénfütésii 

folytonégő kályhák!!
Takaréktözhelyek nagy­

választékban !
Vásárlás előtt kérem árajánlatot kérni

Gyula
va«Baffykereskedésében Debrecen. Telefon 29

Nagyságos Asszonyom !
Beállottak a hidegebb idők, gondolkozott e már arról, hogy őszi 
és téli ruháiról, kabátjáról gondoskodjék. Szörmeárukat, prém­

bőröket garantált minőségben olcsón szerezheti be

Guttmann Márton 
szőrmeüzletében, 

Piac-utca 64. szám.

A legjobb magyar 
folytonégő kályha

PERPETUUM RM
I ® M

-0" t
ill

I

Főlerakat Debrecenben:

Sesztina Lajos
cégnél, Piac-utca.

Elárusítóhelyek: Kubinyi Lajos és Társatetöfedővállalat épí­
tési anyagok raktára, Debrecen; Lukács Vilmos és Testvére 
tetöfedövájl.hat, m«k0-és écmentárugyár, Debrecen; vitéz 
Onody Habucski János tetőfedő-vállalkozó Debrecen ; Gebmann 

Ignác fa- és terménykereskedő, Balmazújváros.

Olvassa a Hajduföldet 11

AJÁNLAT

Keresek 
jókarban levő szőnyegszövő szé­
ket. Ajánlatokat „Szőnyegszövő­
szék“ cimen a kiadóhivatalba ké­
rek.

»

Az Iparoskör 
bérbevenne hathónapi használatra 
hosszú, vagy rövid jóhangu zongo­
rát. Ajánlatok a bérösszeg megje­
lölésével sürgősen beadandók az 
Ipartestület jegyzőjéhez: Simonffy- 
utca 1/c. 1. emelet.

Szeszgyáros 
gazdaság 25—30 darab gulyabeli 
marha telelését vállalja. — Zongo­
rát vagy 
Ajánlat a 
küldendő.

Megbízható
komoly,, tiszteséges nőt keresek 
gyermekeim mellé, aki kisebb házi, 
munkákat is vállal. Jelentkezni dél­
előtt 9—11-ig Szent Anna-utca 25, 
emelet. 355

ELADÁS

in
M

lit 
ja

pianinót keresek bérbe.
Hajduföld kiadóhivatalába

Úri asszonynál
4 fogásos uriebéd koszt kihordásra 
kapható 1.20 fillérért. Cim a Város­
ház trafik, Piac-utca.

Zongoraórákat
adok kezdőknek és haladóknak, régi 
praxissal, kívánatra zenedében 
vizsgáztatok. Beiratkozás d. u. 3—
5 óráig. Tisztviselőknek kedvez­
mény. Cim a kiadóban.

Ismét megnyílt
Varga József kárpitos szakműhelye, ahol 
kész bőrgarnitúrák, heucserek, matracok, 
mindenféle kárpitos munkák kaphatok, javí­
tásokat, átdolgozásokat, függönyfeltevéseket 
legolcsóbban vállalok. Piac-utca 44., udvar­
ban.

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve meleg ál­
lapotban kapható, Dégenfeld-tér 11. 
szám alatt. 344

KERESLET
Bejárónő 

felvétetik Vígkedvű Mihály-u. 28. 
szám alatt.

Okleveles 
tanítónő négy évi irodai gyakorlat­
tal, megfelelő állást keres. Cim a 
kiadóban.

Eladom
Vályi Nagy Gusztáv — Gerébi-telep 
közti tiz nagyhold szőlőmet. Negy­
venen összeállnak a város legszebb, 
legegészségesebb helyén úgyszól­
ván ingyen kapnak házhelyet, mert 
a rajta levő épületek többet érnek 
65 ezer pengőnél. Batthyányi-u. 11.

Forgalmas 
helyen üzletnek is alkalmas beköl­
tözhető adómentes ház 
gőért eladó. Csáthynál, 
renc-utca 9.

Tenyésztésre 
alkalmas bronz és fekete 
ruemi kacsák, orpington tyúkok el­
adók, Péterfia-utca 61. sz. 357

Tűzifa és szén, 
száraz tölgy és bükk hasábosán és- 
aprítva, valamint I. oszt, gyökér­
mentes tölgy tuskó legjutányosab­
ban Kovács Gyula tüzelőanyag tele­
pén, Károly Ferenc Jőzsef-ut 18-b. 
István malommal szemben. Telefon: 
4—64 szám.

Fényképezőgép
9—12-es, kitűnő Görz-féle lencsével 
eladó. Cim a kiadóban.

Egy
eladó, Eötvös-u. 38. sz.

9000 pen- 
Deák Fe-

pulykák,

gordonka 
Szondy.

66 darab
ürü és 19 mustra juh1—2 éves 

eladó, Bethlen-utca 24. Bakóczy.

Hiiten a Hajdirföltta
Nagy István puskamüves

Debrec n. Vár-utca 9. *c.

»™30bb KÄ“ «SaXftS?
teSMRS «Ä&SS

Haasenstein és Vogler 
hirdető iroda r.-t.

Budapest, V. Dorottya utca 11. szám alatt.
ooooooo Telefon I Teréz 234—45. ooooooo

Felvesz hirdetéseket a világ minden lapja részére.

Reklámterveket készít.
A gazdasági propaganda célhoz vezető legalkalmasabb 

és legolcsóbb módjait kidolgozza.
Társházak Európa minden jelentősebb városában.

■yamdájábta Dehrasea,l*«r«ac a - Ó6 La^kiadéTiim I
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